

# Родители, помните!

- Вы несете ответственность за воспитание несовершеннолетних детей
- Вы несете ответственность за их материальное содержание
- Вы не вправе причинять вред своему ребенку

## Задумайтесь!

- ❖ 40% жестокого обращения с детьми происходит в семье
- ❖ Одной из глобальных проблем в области защиты прав детей признается проблема жестокого обращения с ними
- ❖ Преступления, совершаемые в ходе ссор и конфликтов, нередко по жестокости и тяжести последствий превосходят заранее планируемые, хорошо подготовленные противоправные действия



## Знайте!

- ❖ Любое действие или бездействие взрослых по отношению к ребенку, в результате которого причиняется вред его психическому или физическому здоровью, создают условия, мешающие его оптимальному развитию
- ❖ Насилие – это преступление! Каждое преступление влечет за собой наказание в соответствии с законом

Бывают секунды, превращающие человека в преступника!  
**ВСЕГДА ЕСТЬ ВЫБОР.**  
Сделайте верный шаг в критической ситуации!  
**ОТКАЖИСЬ ОТ НАСИЛИЯ!**



# Профилактика жестокого обращения с детьми

## РОДИТЕЛИ, ПОМНИТЕ!

- Когда взрослый человек бьет маленького ребенка, ребенок чувствует беспомощность и фрустрацию.

Эти чувства могут в дальнейшем сделать ребенка депрессивным или агрессивным.

- Физическое насилие приводит к тому, что у ребенка появляется желание отомстить.

Учите своих детей с помощью слов, речи. Старайтесь добиться понимания ими правил, которые вы установили у себя дома. Это могут быть правила безопасности, времени и порядка принятия пищи или отхода ко сну.

- Если вы бьете ребенка, вы тем самым показываете ему, что бить - это нормально.

Дети будут думать, что это нормальная практика - добиваться желаемого с помощью насилия. Учите своих детей другим способам выражать свои эмоции, например, словами. Затем - покажите им, что вы принимаете их чувства и эмоции. Покажите, что вам не все равно.



## Уголовная ответственность за жестокое обращение с детьми

Согласно статье 38 Конституции Российской Федерации материнство и детство, семья находятся под защитой государства.

Статья 156 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности.

- Неисполнение указанных обязанностей может привести к ухудшению здоровья, нарушению нормального психического развития ребенка и формирования его личности.

- Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей соединяется с жестоким с ними обращением. Жестокость выражается в не предоставлении несовершеннолетнему питания, крова, одежды, запираение в помещении одного на долгое время, в систематическом унижении его достоинства, издевательствах, нанесении побоев и в других действиях.

- Ответственность за совершение данного преступления несут родители, опекуны, попечители, педагоги, воспитатели, медицинские работники и иные лица, на которые законом или профессией возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетних.

В соответствии с санкцией статьи 156 УК РФ неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года либо ограничением свободы на срок до трех лет.

